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1 Mise en situation

Le véhicule (1) ci-dessus est a I'arrét dans umeep®) d’angler. Le frein a main est actionné et seules les
roues arrieres sont freinées, les roues avanntdgiees.

2 But de I'étude

On veut savoir, a partir d’'une résolution graphigud’une expérience si la photo ci-dessus d’uneire®
dans une pente a 27% reste en équilibre statique.

3 Hypothéses

La masse a vide de la voiture est de 1387 kg, sont g'application est G (centre de gravité du céle).
Les actions de contact en A entre le sol (0) etdass avant sont considérées comme parfaites.

Les actions de contact en B entre le sol (0) etdass arriere sont avec adhérenge: (coefficient
d’adhérence).

Le probléme admet un plan de symétrieXd)).

0=9.81m/s2.
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Travail demandé

On isole le véhicule (1) dans la position de laifeg
Afin de vérifier que la voiture est en équilibrendda pente, on demande :

Q

Q

Faire le bilan des actions mécaniques sur le véhicule (1) isolé.

Le véhicule est soumis a trois forces. Résoudre graphiquement pour déterminer complétement
les actions mécaniques inconnues sur la page 3 de ce document.

Donner les caractéristiques des actions de contact en A et en B.

Vérifier vos résultats en ouvrant le fichier excel : activiteStatGraphMeganeRS.xIs en rentrant
pour a : a=15°% Noter que : B=Tg + Ng

Noter le résultat du coefficient d’adhérence u.
Consulter le site : http://www.mecamedia.info/index/flash_frottement. Expliquer pourquoi un

coefficient de frottement de py_ = 0.62 donne un angle limite de 31.5°avec cette a nimation (et
non de 15°comme dans le cas de la Mégane RS).

4.1 Expérience avec la voiture Mégane RS miniature :

Matériel: voiture Mégane RS miniature, balance, planchieas, réglet, niveau, tige bois, cales.

Hypothéses on considére le centre de gravité de la voiturgature a 30mm de hauteur : h=0.030m

Etapes de mise en ceuvre :

1- Peser le véhicule et entrer cette donnée sur excel.

2- Mesurer 'empattement L et entrer cette donnéescel.

3- Bloquer les roues arriere du véhicule avec ladig®ois.

4- Installer le support (acier, carton, planche erspAlU SOL sur une cale.
5- Poser la voiture sur le support.

6- Incliner le support jusqu’au glissement de la va@ten prenant garde qu’elle ne chute pas trop

vite.
7- Poser des cales lorsque vous avez trouvé la perrecte.
8- Mesurer le coté adjacent et le coté opposé de petii.
9- Refaire I'opération deux fois de plus pour fairgrlayenne des résultats.

10-Calculer avec les relations de trigonométrie legemlimites en degré et entrer ces données sur

excel.

4.2 Exploitation de I'expérience :

Q

Q

Q

Dans le fichier excel : activiteStatGraphMeganeRS.xlIs , entrer les paramétres de la voiture : la
masse m et 'empattement L (étapes 1 et 2).

A l'aide du fichier excel : activiteStatGraphMeganeRS.xls , entrer la valeur des angles limites
(étape 10).

Vérifier alors que la Mégane RS « taille réelle » est en équilibre dans la pente.
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Echelle des forces : 1000N -> 10mm

[Aonl| =

|Bornl| =
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